

ФЕЛИКС СРУЛЬЕВИЧ ЗАРУДИЙ (К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Свой восьмидесятилетний юбилей отмечает заслуженный деятель науки Российской Федерации, член редакционного совета журнала «Экспериментальная и клиническая фармакология», профессор кафедры фармакологии № 1 с курсом клинической фармакологии Башкирского государственного медицинского университета Феликс Срульевич Зарудий. Высокоинтеллигентность, образованность, трудолюбие, глубина и научная добросовестность – качества истинного ученого Феликса Срульевича Зарудий.

Ф.С. Зарудий родился 31 января 1938 года в г. Виннице. В 1962 году закончил Башкирский медицинский институт. По распределению молодому врачу, оказавшемуся в Караидельском районе, пришлось выполнять обязанности главного врача 25-кочной участковой больницы поселка Кирзя. Это были годы его профессионального становления, обретения клинической практики и организационного опыта. С 1964 года Ф.С. Зарудий – ассистент кафедры фармакологии Башкирского медицинского института. В 1967 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «К фармакологии марьянника гребенчатого», работать над которой начал еще в студенческие годы. Творческое начало и нацеленность на результат – характерные черты нашего уважаемого наставника, которые проявляются в любом деле. В 1971-1977 годы выполнял обязанности декана факультета общественных профессий. Три года подряд зональный студенческий стройотряд во главе с комиссаром Ф.С. Зарудий занимал в различных соревнованиях первые места. Кроме того, он был основателем и руководителем Студенческого театра эстрадных миниатюр для клуба веселых и находчивых БГМИ, лучшего не только среди вузов города, но и среди КВН-овских команд медицинских вузов бывшего Советского Союза. При этом Ф.С. Зарудий с упорством работал на научном поприще, достигая значимых результатов. С 1989 года он – доцент кафедры фармакологии. В 1986 году защитил докторскую диссертацию на тему «Фармакологическая регуляция тонуса бронхов». С 1987 года Феликс Срульевич – профессор кафедры фармакологии Башкирского государственного медицинского института. Известный фармаколог, руководитель его докторской диссертации профессор Дина Наумовна Лазарева уговорила Ф.С. Зарудий принять от нее руководство лабораторией новых лекарственных средств при Институте органической химии Уфимского научного центра Российской академии наук. С 1987 года Ф.С. Зарудий 25 лет заведовал лабораторией новых лекарственных средств Института органической химии УФНЦ РАН и до сих пор работает в ней главным научным сотрудником. Эта деятельность по созданию новых лекарственных препаратов, обладающих противовоспалительной, противоязвенной, гепатопротекторной, антиаритмической, abortивной, психотропной и другими видами активности занимает его и в настоящее время. С 1995 по 2013 годы профессор Ф.С. Зарудий, являясь заслуженным деятелем науки Республики Башкортостан и Российской Федерации, заведовал курсом клинической фармакологии Башкирского государственного медицинского университета. Он является членом Ученого совета отдела биохимии и цитохимии УНЦ РАН, членом редакционного совета БГМУ.

Ф.С. Зарудий – ученый, плодотворно работающий в области научной и практической медицины, активно участвует в программе биологического скрининга новых реактивов и реагентов, в создании новых лекарственных средств.

Под руководством Ф.С. Зарудий выполнено 15 кандидатских диссертаций, создано 4 лекарственных препарата, является автором свыше 500 научных трудов и 65 изобретений. Профессор Ф.С. Зарудий награжден общественной медалью «За верность БГМУ» – более 50 лет преподает фармакологию в alma-mater.

Уважаемый Феликс Срульевич! Примите от нас поздравления с 80-летним юбилеем. Мы Вас знаем как авторитетного научного деятеля, принципиального и энергичного человека. Вы вносите значимый вклад в развитие фармакологии, являетесь талантливым педагогом. Вы неизменно демонстрируете конструктивный, взвешенный подход в науке. Желаем Вам крепкого здоровья, творческих успехов и благополучия.

Ваши ученики и коллеги:

профессор, д.м.н. Г.М. Биккинина и доцент, к.м.н. О.Е. Зайцева